
—Egy zabpehelygyár igen összetett rendszereket igényel: a zabból lisztet őrülnek, majd azt alapanyagként 
számtalan termékhez használják fel. Az automatizált gyártási folyamathoz zárt tér, szabályozott környezet 
szükséges, ráadásul itt két különböző gyártósort kellett felállítani; emellé pedig a tervezőknek üzletet, kávé-
zót, iroda- és nyilvános helyiségeket, sőt, a munkások számára szállót is el kellett helyezniük. A JSPA Design 
pekingi székhelyű francia tervezőstúdióként úgy határozza meg magát, mint akiknek a munkáiban mindig 
nagy szerepet kap a természet és az építészet párbeszéde, ami itt az anyagok és építésmódok kontrasztjának 
hangsúlyozásával is párosul.
—A széleskörű tervezési programhoz az építészek egyszerre két eszközhöz nyúltak. Az ötlet az volt (külö-
nösen a környező ipari park változó építési minősége miatt), hogy befelé forduló, saját, izolált atmoszférát 
teremtő épületet alkotnak, amelyben téglafalazatú, zárt tömbbe rejtik a gyár különböző műszaki tereit, míg 
felső szintjén fény-árnyék játékokra és transzparenciára építő, vasbeton szerkezetű, légies térsort helyeznek, 
amely a látogatók lenyűgözésére is alkalmas. Jó példa az épület látványra hangoltságára a tűzvédelmi előírá-
sok megkövetelte víztartály is, amelyet a tetőn helyeztek el, és önálló karakterelemmé, szoborszerű, rozsda-
mentes acél dobozzá formáltak.

Két szint, két funkció, két koncepció és két építésmód találkozik a kínai 
JSPA Design által tervezett gyárépületben, amelynek alsó szintje 
igazi utilitarista ipari létesítmény, amely azonban anyagválasztásában 
kapcsolódik a környék múltjához; felső szintje ezzel szemben az 
érzékekre ható, nagyvonalú és kortárs fogadótér.
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The project consists of the creation of an Oatmeal 
factory, transforming raw oat into flour-based products. 
The production process, which is predominately 
automated, requires two different production lines with 
high volume machinery and observation spaces open 
to the public including a shop, café, and office spaces. 
Unusually for a contemporary factory building brickwork 
has been used throughout which suits the local, mining 
and industrial aesthetic.
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—Az anyagválasztás nem véletlen: a szürke tégla hasz-
nálatával helyi építési szokásokra utalnak vissza. A hatá-
roló téglafalrendszer nyitott, padokkal és medencékkel 
övezett, hangsúlyos bejárati téren keresztül vezeti fel az 
épület látványát: a kert padjai az épület felé közeledve 
fallá emelkednek, a gyár tulajdon kerítésévé, majd abból 
az egész épület homlokzatává. Az esővizet a tetőn gyűj-
tik, amelyet betonból öntött vízelvezetőkkel a különböző 
szinteken lévő medencékbe irányítanak, így annak ter-
mészetes keringése a tér élményének részévé válik: a víz 
végül a gyár bejáratáig jut, ahol egy vízesés és a tizenkét 
méteres, konzolos beton logófal invitálja a látogatókat az 
épületbe. A külső látványt a teraszok és udvarok mellett 
a fogadótereket övező, peripteroszra emlékeztető vasbe-
ton pillérsor uralja; míg belül a felülvilágítókon keresztül 

a természetes fény tudatosan szerkesztett bejuttatásá-
val vezetik a szemlélőt a ritka osztatú, szabályos raszterű 
mennyezettel fedett terekbe. Külön erénye a belső térnek 
a tisztaság, amelyben a tartó- és határolóelemek a forma 
és az anyagválasztásnak köszönhetően díszítménnyé 
nemesednek: a téglaburkolatú padló a falak nyers téglájá-
val alkot egységet, a vasbeton szerkezet pedig a felülvilá-
gítókkal korrelál.
—Figyelemre méltó a precíz funkcionális szervezés, 
amelynek során a látogatók tervezett térbeli élményben 
részesülhetnek, miközben a gyár kiszolgálóegységei, 
illetve a dolgozók külön útvonalakon és bejáratokon, sze-
paráltan láthatják el feladatukat. A munkásszállót a gyár 
hátsó részében alakították ki úgy, hogy az teljesen belesi-
muljon az épülettömbbe, csupán a kerítés folytatásaként 

megjelenő, a homlokzat teljes magasságában végig-
futó keskeny nyílások jelzik ottlétüket, amelyek mögött 
intim teraszokat alakítottak ki. 
—A huszadik századi építészet talán legfontosabb 
alapelve, a szerkezet és forma egysége a vasbeton 
építészet esetében tudott a legevidensebben megva-
lósulni. A tervezők számára ez máig hallatlanul izgal-
mas kihívásokat ad és kreatív megoldások sokaságát 
vonzza. „A rideg és törékeny, de kemény anyag filo-
zófiája nem idegen az ipari társadalomtól, nem csoda, 
hogy a huszadik század végére a beton látszó felület-
ként is meghódította az építészetet.” [1] Többek között 
Pier Luigi Nervi, Oscar Niemeyer, vagy Santiago 
Calatrava, illetve téglaépítészetével Louis I. Kahn 
munkái a statika és az esztétikum kölcsönhatására 

épülnek, ezért is érthető, hogy Nervi az általa alkotott 
művek újszerű formáit a szerkezeti logikából követ-
kező, magától értetődő következménynek tekintette 
– ezt nevezte Pesti Monika igen találóan a logika esz-
tétikumának. [2] Nem kevesebb ez, mint az építés mér-
nöki és művészi aspektusainak összecsengése, hiszen 
az építészeti és a szerkezeti tervezés kettéválasz-
tása itt nem érvényesül. Ez az elmúlt évszázadban oly’ 
meghatározó gondolat tükröződik a JSPA Design új 
munkáján is, amely az évezredes múlttal rendelkező 
építőanyagok és a kortárs formanyelv párbeszédének 
artikulálása által kiválóan reprezentálja az építészet 
univerzalitását és a szerkezeti tisztaság időtlenségét.      
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Az évezredes múlttal rendelkező építőanyagok és a kortárs 
formanyelv párbeszédének artikulálása által kiválóan 
reprezentálja az építészet univerzalitását.
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